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Ata n". 23/2021

Sessão Ordinária do dia 21 de Junho de 2021

Aos vinte e um (21) dias do mês de Junho de 2021, às dezoito (IShOOmin), reuniram-se ordi
nariamente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Prima
vera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera 11. Os Se
guintes Vereadores: Adriano Carvalho, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Giovana Paula de
Oliveira, Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz, Vereador José Paulo Zancanaro, Vereadora
Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Luiz Carlos Magalhoes Silva, Vereador Luis Perei
ra Costa, Vereador Manoel Mazzutti Neto, Vereador Renato Cazanelli Júnior, Vereador Sér
gio Rodrigues Gonçalves, Vereador Tayllan Barbieri Zanatta, Vereador Valdecir Alventino da
Silva, Vereadora Vanessa Amui de Melo e Vereador Wellis Marcos Rosa Campos. O Presi
dente, Vereador Manoel Mazzutti Neto verificou o quorum e declarou sob a proteção de Deus
aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Re
gimento Interno da Câmara Municipal: "De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumi
da, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos tra
balhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário". O Presidente colocou em vota
ção a dispensa da leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia quatorze (14) dias do mês de Ju
nho de 2021. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o Presidente colocou em
votação a Ata da Sessão Ordinária do dia quatorze (14) dias do mês de Junho de 2021. Resul
tando APROVADA. O Presidente convidou o Primeiro Secretário, Vereador Renato Cazanel
li Júnior, para que fizesse a leitura das correspondências, indicações e projetos em pauta,
como segue: Indicação n® 488 de 2021 de autoria do vereador Adriano. Assunto: Instalação
de um toldo ou outro dispositivo de cobertura em frente das janelas e portas laterais da cozi
nha comunitária. Indicação n° 489 de 2021 de autoria do vereador Adriano. Assunto: Solici
to a revitalização da praça Ângelo Di Domênico, localizada no Bairro Cohab Tancredo. Ne
ves". Indicação n° 463 de 2021 de autoria do vereador Temazin. Assunto: Indicação para a
Instalação de um Mercado Municipal. Indicação n" 474 de 2021 de autoria do vereador Te
mazin. Assunto: Indicação para que se construa um galpão para ser Instalado o Berçário In
dustrial e Comercial em Primavera do Leste. Indicação n° 476 de 2021 de autoria do verea
dor Temazin. Assunto: Indicação para que seja construído o asfaltamento da estrada próxima
a Chácara Furlan sentido a One Ranch em Primavera do Leste. Indicação n" 490 de 2021 de
autoria do vereador Zancanaro. Assunto: Indicando aos mesmos a continuação da obra de in
terligação da Avenida Califórnia com a rodovia MT-130. Indicação n" 431 de 2021 de auto
ria da vereadora Karla. Assunto: Solicito que as lactantes com bebês de até 2 anos sejam in
cluídas ao grupo de prioritários para vacinação Covid-19 em Primavera do Leste. Indicação
n° 477 de 2021 de autoria do vereador Luis Costa. Assunto: Solicito o retomo do Convênio

do Projeto Vida, para o funcionamento da Creche Talita na Igreja Madureira. Indicação n°
478 de 2021 de autoria do vereador Luis Costa. Assunto: Solicito a infraestrutura necessária

para a construção de uma pracinha e a colocação de um meio-fio em parte da rua. O endereço
é Bairro Pioneiro, Rua Flor de Maio, entre as casas 17 e 19. Indicação n" 479 de 2021 de au
toria do vereador Luis Costa. Assunto: Solicito a construção de um quebra-molas e a pintura
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de faixas de pedestres, entre a Rua Diadema com a Avenida Belo Horizonte com a Avenida
Dom Aquino, próximo a praça da fumaça. Indicação n" 480 de 2021 de autoria do vereador
Luís Costa. Assunto: Solicito que seja colocado um monumento na rotatória da BR-070, na
entrada da cidade para quem vem de Barra do Garças. Sendo uma bíblia escrito dentro "Pri
mavera do Leste é do senhor Jesus". Indicação n° 481 de 2021 de autoria do vereador Luis
Costa. Assunto: Solicito que sejam substituídos os quebra-molas, pela instalação de lombadas
eletrônicas. A rota de substituição é da MT-130 com a região do Poncho Verde, em que. o
SAMU realiza para ter acesse à Unidade de Pronto Atendimento. Indicação n" 492 de 2021
de autoria do vereador Renato. Assunto: Para que seja viabilizado a construção de um abate-
douro de aves seguindo os moldes da Projeto Ave Social, no âmbito do município de Prima
vera do Leste. Indicação n" 493 de 2021 de autoria do vereador Renato. Assunto: Para que
seja colocado câmeras de monitoramento nas escolas, Postos ESFs do município e na Unidade
de Pronto Atendimento (UPA). Indicação n° 482 de 2021 de autoria do vereador Sérgio Cro
codilo. Assunto: Solicito que se faça a colocação de tachas refletivas em toda a extensão da
ciclovia da Avenida São Paulo. Indicação n° 491 de 2021 de autoria do vereador Sérgio Cro
codilo. Assunto: Solicito a construção de uma Praça Pública na Avenida Carnaúba, próximo a
EMEI Professora Rosidelma Aimeida, no Bairro Buritis. Indicação n° 406 de 2021 de autoria
do vereador Tayllan Zanatta. Assunto: Solicito a limpeza dos entulhos que se encontram na
ponte do Trampolim. Indicação n° 448 de 2021 de autoria do vereador Tayllan Zanatta. As
sunto: Solicito que seja feito a implementação de Placas Indicativas para o caminho do Cemi
tério Municipal Campo da Paz. Moção de Aplausos n° 007 de 2021 de autoria da vereadora
Giovana com coautorias: Karla da Saúde e Wanessa Mello. Assunto: Moção de Aplausos aos
Profissionais da Equipe do teatro FACES do Projeto Conexão Cultura Jovem - Satélite 3. Mo
ção de Aplausos n° 008 de 2021 de autoria da vereadora Giovana com coautorias: Karla da
Saúde e Wanessa Mello. Assunto: Moção de Aplausos aos Profissionais da Secretaria de Cul
tura, Turismo, Lazer e Juventude. Moção de Aplausos n° 009 de 2021 de autoria do vereador
Luis Costa. Assunto: Moção de Aplausos para a Senhora Jornalista, Jaqueline de Araújo.
Projeto de Resolução n° 001 de 2021 de autoria do vereador Manoel com coautorias: Renato
do Sindicato Rural, Tayllan Zanatta, Temazin Pedreiro, Vado Valdecir e Wanessa Mello. As
sunto: Altera a redação do caput do artigo 33 do Regimento Interno e acresce o inciso VIII;
Modifica o artigo 47; Institui o Código de Ética e Decoro Parlamentar, e dá outras providên
cias. Projeto de Resolução n° 002 de 2021 de autoria do vereador Manoel com coautorias:
Renato do Sindicato Rural, Tayllan Zanatta, Temazin Pedreiro, Vado Valdecir e Wanessa
Mello. Assunto: Dispõe sobre a concessão de diárias aos Vereadores, Assessores e Servidores
do Poder Legislativo e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n" 1158 de 2021 de
autoria da vereadora Giovana com coautorias: Karla da Saúde e Wanessa Mello. Assunto:

Institui o Programa de Cooperação e o código Sinal Vermelho na Cidade de Primavera do
Leste visando o combate e a prevenção à violência contra mulher. Projeto de Lei Ordinária
n° 1163 de 2021 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Abre crédito adicional especial
no orçamento-programa do Município de Primavera do Leste e dá outras providências. Proje
to de Lei Ordinária n° 1105 de 2021 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: "Regula
menta a Unificação de Lotes de Zoneamentos Diferentes e o Zoneamento do armamento e
Novos Loteamentos, alterando a Lei rf 498 de 17 de junho de 1998 e a Lei n° 1.000 de 19 de
julho de 2007 e da outras providências". Projeto de Lei Ordinária n° 1132 de 2021 de auto
ria do Executivo Municipal. Assunto: Autoriza o Poder Executivo a celebrar Termo de Con-
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vênio com o Município de Poxoréu/MT, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária
n® 1149 de 2021 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre uso de aviação
agrícola no combate aos incêndios florestais nos limites do município de Primavera do Leste,
e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n° 1155 de 2021 de autoria do Executivo
Municipal. Assunto: Autoriza a abertura na Lei Municipal n° 1.919 de 14 de dezembro de
2020, de Crédito Adicional Especial nos termos do inciso II, do artigo 41, da Lei Federal n°
4.320 de 17 de março de 1964. Decreto Legislativo n°. 319 de 01 maio de 2021. Assunto:
Entrega de Títulos Mulher Cidadã 2021. O Presidente suspendeu temporariamente os traba
lhos da Sessão, para realizar a entrega dos Títulos Mulher Cidadã de 2021 de Primavera do
Leste - MT. O Presidente solicitou o cerimonialista doutor Luís Rezende, para fazer a chama
da dos Vereadores para realizar a entrega de Títulos as suas Homenageadas. Vereador:
ADRIANO CARVALHO: BEATRIZ DE ASSIS WERNER. Vereador: ILTEMAR FER

REIRA: IRMA ROSA NITA PILONETTO e DJACYRA CARVALHO DE QUEIROZ. Ve
reador: LUIS COSTA: MARLA CARDOSO DA SILVA. Vereador: TAYLLAN ZANAT-

TA: MÍRIAM REGINA ROMANCINI COSTA e KATIANA GALVÃO DE ARAÚJO. Ter
minada as leituras o Presidente deu inicio ao Primeiro Expediente e solicitou a Segunda Se
cretária, Vereadora Vanessa Amui de Mello, que fizesse a chamada dos senhores vereadores.
Usou a palavra o Vereador Tayilan Barbieri Zanatta. (24:06) O vereador deu boa noite a
todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Ressaltou agenda no decorrer da semana passada mediante ao lançamento de obra da Indústria
de Sorvete Gebon. Disse atender a indústria por vários anos na condição de empresário. Fo
mentou a obra que está sendo realizada na Lagoa o qual irá atender todas as idades. Agrade
ceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alvetino da Silva (27:45) O verea
dor deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o
público em geral. Reiterou questionamento mediante a empresa Energisa, proferindo estar
preocupado com situação inerente. Dirigiu-se aos pares para que façam um Oficio de convo
cação para que o Diretor da empresa se apresenta na Casa e esclareça os fatos. A parte do ve
reador Sérgio. Informou que no centro estava sem energia. Retomou a palavra o vereador
Valdecir. Enfatizou que esteve na empresa e foi estruído ligar no 0800, lastimando a situação.
Reiterou reforçando ao pedido dirigindo-se ao Presidente. A parte da vereadora Giovana.
Salientou ser uma falta de respeito com o cidadão e com o vereador. Parabenizou o vereador
pela iniciativa. Ressaltou que o mínimo que poderiam ter é o respeito como cidadão. A parte
do vereador Luis Costa. Na condição de Presidente da Comissão do Consumidor colocou-se
a disposição do colega. Retomou a palavra o vereador Valdecir. Agradeceu o colega pelo
apoio. Reiterou o seu pedido dirigindo-se ao Presidente. Proferiu as cobranças do povo pro
falta de luz na praça do Bairro Pioneiro, dirigindo-se ao vereador Iltemar. Ressaltou falar com
o secretário Henrique Gatto e o Marcelo para dar uma atenção especial. A parte do vereador
Luis Costa. Frisou que faz dois anos que vem cobrando. A parte do vereador Wellis. Pontuou
ter indicação de quatro super porte. E que sentou com o Secretário Henrique Gatto, pontuando
ter dando sugestões para iluminar melhor o local, mas que não sabe o que aconteceu. O verea
dor citou situações de perigos no local devido a escuridão. Colocou-se a disposição do coleg
para cobrar o secretário de obras para selecionar o problema no local. Parabenizou o colega^
pela iniciativa. Retomou a palavra o vereador Valdecir. Agradeceu o colega pela parte, al
mejando que o secretário irá resolver o problema. Disse ter participado da reunião, juntamente
com os pare na Chácara Zanatta com empresários. Expressou felicidade com o início da obra
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da empresa Gebon na cidade proporcionando empregos. Parabenizou os gestores pela admi
nistração. Agradeceu a presença do público que se fez presente. Dirigiu-se ao Presidente agra
decendo pela oportunidade dada aos pares para se deslocarem até Brasília. Agradeceu e des
pediu-se. Usou a palavra o Vereador Adriano Carvalho. (37:10) O vereador deu boa noite
a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Ressaltou reiterando os fatos ocorrido na última Sessão, referente a solicitação ao Executivo
que desse publicidade dos laudos de periculosidade, insalubridade e PP o qual seu pedido foi
atendido. O vereador discorreu o trâmite dos procedimentos mediante ao pagamento do retro
ativo. Mencionou o acordo de não persecução civil que o vereador Elton Braldi fez com o Mi
nistério Público e apresentou em tribuna. O vereador discorreu que o vereador Elton não apre
sentou o acordo completo apenas a página final. Fez uma previa leitura da parte do acordo.
Frisou que o vereador Elton era o proprietário da empresa, dando-lhe seqüência a leitura.
Afirmou em leitura ser a resposta advindo do Ministério Publico. Ressaltou que todo mundo
sabia que o vereador que controlava a empresa. Fomentou que o que era notório e público
para todos, se tomou um documento oficial assinado pelo vereador. Discorreu em leitura a
normativa da Lei Orgânica do Município. Represou mediante a Lei Orgânica que o vereador
não pode ter contrato nem empresa que tem contrato com a Prefeitura. Citou em leitura o arti
go 20 da Lei Orgânica Municipal. Fomentou não saber o que os vereadores esperam para reti
rar o mandato de outro vereador! Disse não sabe se o vereador tem que bater com ferro na ca
beça de alguém ou ser tem que matar vairas pessoas como um serial killer. Proferiu reiterando
a normativa descrita na Lei Orgânica e afirmação advinda do Ministério Publico. Destacou
um verdadeiro laranjal polmar quintim, nominando-os. Questionou se não for motivo de cas
sação oque que é? O que o vereador tem que fazer para ser cassado? Ressaltou que a Lei Or
gânica é muito clara, o acordo assinado pelo vereador e Ministério Publico também é muito
claro. Reiterou a leitura do documento em mãos, pontuando o seu posicionamento mediante
aos fatos discorrido. Pontuou os valores fraudulentos de mais de quatro milhões que as empre
sas caucionou. Pontuou que o valor pagou o valor de cem mil reais para se livrar do processo.
Fomentou que leva a crer que compensa bular a lei, ignorar a Lei Orgânica e a Constituição
do Município, para Ia na frente fazer um acordo pife mísero. Reiterou sua indagação com o
valor pago pelo vereador. Questionou o posicionamento dos vereadores mediante a situação
inerente. Frisou que irar judicializar a questão da CPI, pôs já tem advogados que vão trabalhar
e irão laborar a peça, para força Mesa Diretora e a Casa para fazer o trabalho para qual todos
foram eleitos. Ressaltou que irão entrar com uma eliminar e mandato de segurança, pedindo
uma decisão provisória para instaurar a CPI. Pontuou a decisão da Gaeco o qual não interfe
rem o Poder Legislativo proferir a CPI, tendo o resguardo e amparo do Ministério Publico.
Proferiu fazerem mudanças na politica para não ficarem fardados no sucesso. Questionou o
porque o vereador não abriu as empresas em seu nome? Pontuando que ele tinha interesse de
se manter escondido. Pontuou que o Gaeco veio e desnudou tudo, afirmando que ele é o pro
prietário das empresas e como tal não podia ter contrato com a Prefeitura. Frisou estar na Lei
e se não for seguir a Leis perde todo o sentido de estar no Poder Legislativo. Agradeceu e des^^
pediu-se. Usou a palavra o Vereador Elton Baraldí. (48:37) O vereador deu boa noite a t
dos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Dis
pensou a palavra esclarecendo para o vereador Adriano que a resposta está no Ministério Pu
blico e que seguirá o que for determinado pela Lei. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra
a Vereadora Giovana Paula de Oliveira. (49:24) A vereadora deu boa noite a todos, cum-
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primentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Proferiu so
bre o gênero Mulher. Frisou que a bancada feminina está se mobilizando para conseguirem
trabalhar Politicas Públicas da Mulher dentro de Primavera do Leste, em parceria com demais
órgãos. Frisou que precisam do apoio dos doze vereadores homem da Casa. Discorreu a im
portância da Lei Estadual em pauta. Pontuou que os crimes contra a Mulher aumentaram, las
timando a fragilidade da Mulher mediante ao pedir ajuda. Disse que as Mulheres do Mato
Grosso terão dois dispositivos eletrônicos a disposição delas, para solicitar ajuda em relação a
violência contra a Mulher. Citou as cidades que serão contempladas, pontuando que o ideal
seria que fosse disponível a todas as mulheres. A palavra do vereador Luís Costa. Informou
para a colega que proferiu uma indicação e conseguiu uma pessoa que tinha um aplicativo que
fornecia. Mas a pessoa precisava de um site para pode deixar o link. Propôs a idéia para Câ
mara de Vereadores para que fosse colocado na Sala da Mulher. Propôs a colega coautoria ao
promoverem uma indicação em prol ao projeto. Retomou a palavra a vereadora Gíovana.
Agradeceu o vereador e disse que foi procurada pela mesma pessoa. Reiterou a importância
do dispositivo. Reiterou ao pedido de apoio aos pares. Ressaltou que a Mulher não pode ser
prejudicada na sua individualidade devido a sua força física. Enalteceu a pessoa de cada Mu
lher e sua importância. Em nome da doutora Aline representante da Sala da Mulher juntamen
te com a bancada feminina estão propondo a Lei em prol em defesa das Mulheres. Agradeceu
e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz. (55:30) O verea
dor deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o
público em geral. Fomentou o discurso defendendo as indicações de sua autoria. Proferiu o
lançamento da Gebon no Setor Industrial José de Alencar o qual irá atender toda a região.
Proferiu sobre a possibilidade da instalação de um mercadâo Municipal, discorrendo uma fra
se dita pelo dono da Mantiqueira. Fomentou o asfaltamento na chácara Edgar Piana, pedindo
uma atenção especial do secretário Henrique Gatto e do Prefeito. Discorreu ter participado da
reunião na chácara Zanatta, pontuando os temas discutidos. Citou a fala do vereador Valdecir
complementado-o. Parabenizou os gestores que passaram mediante a Administração do Muni
cípio. Fomentou o início das obras da empresa Havan na cidade. Proferiu ter participado de
uma reunião com o pessoal do Denit. A parte do vereador Luís Costa. Frisou ser questioná
vel a questão do viaduto no local, propondo uma outra solução. Propôs que fosse feita uma
passarela no local. Retomou a palavra o vereador Iltemar. Agradeceu o colega pela parte.
Disse ter conversado com o senhor Antônio Gabriel e questionou o Prefeito Leonardo, medi
ante a situação. Proferiu ter pedido um acostamento iniciando do Jornal O Diário até no Jar
dim Progresso. A parte do vereador Valdecir. Fomentou ter participado da reunião, concor
dando com a situação inerente, parabenizando o colega pela iniciativa. Retomou a palavra o
vereador Iltemar. Fomentou a possibilidade de mudança da rotatória dependendo apenas do
projeto. Ressaltou a importância do acostamento, lastimando o acidente do irmão dos senho
res Sani e Neto ocorrido no local. Proferiu enaltecendo a pessoa da Irma Rosa. Agradeceu a
Área Criativa em nome da Esteia pelo apoio. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Ve
reador José Paulo Zancanaro. (1:05) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os
colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o discurso parabe
nizando o colega Luiz Carlos pelo seu aniversário ocorrido no sábado. Discorreu complemen
tando a indicação citada pelo vereador Iltemar. Parabenizou o colega pela iniciativa, colo
cando-se a disposição. Discorreu agenda no decorrer da semana ao receberem os empresários
da Rumo Logística, a maior concessionária de ferrovias ou umas das maiores concessionárias
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de ferrovias do país, elogiando a presenças dos vereadores, representante da sociedade civil o
comércio da cidade, agronegócio da indústria, poder judiciário e as forças de segurança. O
qual fizeram uma recepção onde surpreendeu os investidores e que estão na possibilidade de
receberem em Primavera do Leste um terminal de ferroviário. Discorreu aprovação do Projeto
de Lei que dá oportunidade de regularização de imóvel. Fomentou que a Lei tem validade de
apenas doze meses, sendo provisória. Fomentou complementando a citação do vereador Ilte-
mar mediante a instalação da empresa Gebon na cidade. Proferiu ter visitado a Fábrica de pi
poca na cidade de Cianorte. Disse existir a possibilidade de expandir a empresa no ramo do
amendoim no município também. A parte do vereador Elton. Proferiu a existência da produ
ção de amendoim já no município através de um agricultor. Frisou que nas terras mais fracas
o amendoim será uma grande alternativa se vier implantar a unidade em Primavera. Retomou
a palavra o vereador Zancanaro. Concordou com a idéia do colega. Dirigiu-se a vereadora
Karla, referindo sobre a reunião que participaram, discorrendo a importância da formação do
evento o qual trará benefícios para o município. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a
Vereadora Karla Jacheline da Silva Souza. (1:12) A vereadora deu boa noite a todos, cum
primentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o dis
curso expressando felicidade pela conquista da vacinação em prol as Lactantes. A vereadora
agradeceu a todos pelo apoio, pontuando a importância da vacinação. Parabenizou os verea
dores Giovana, Valdecir, Iltemar e o vereador Sérgio pela indicação de vacinação em prol aos
profissionais da Assistência Social. Parabenizou todos os setores que conquiram vacinar. Ex
pressou felicidade pelo avanço inerente mediante a vacina. Expressou a palavra '"Gratidão".
Discorreu ter participado da reunião sobre o transporte coletivo na feira Municipal, pontuando
a decisão do Ministério Público. Disse que esteve no Cemov Centro de Especialidade Medica
do Osvaldo Cruz na avenida São João. Dirigiu-se ao vereador Zancanaro que é preciso com
urgência ser informatizado, discorrendo a dificuldade com a falta de espaço no local. Proferiu
que precisa de dezoito computadores, impressoras e internet para atender os consultores. A
parte do vereador Zancanaro. Fomentou que já vinham formalizando um projeto de infor
mação vindo parecer outras demais. Propôs a colega forma uma Comissão e fazer uma força
tarefa com o apoio do Executivo e dos Vereadores em prol. Disse acreditar ter muitas infor
mações que as vezes acaba sendo islâmica que acaba sendo repetida e sendo desnecessária. A
parte da vereadora Giovana. Complementou a fala do vereador Zancanaro, destacando o
seu ponto de vista. Fomentou que através da força tarefa irão conseguir informatizar todo o
setor. Retomou a palavra a vereadora Karla. Frisou que precisam ajudar o setor o quanto
antes. A parte do vereador Zancanaro. Convidou a vereadora Karla e os demais pares para
na próxima quarta-feira no decorrer das dez horas se reunirem em seu Gabinete para discuti
rem o assunto. Retomou a palavra a vereadora Karla. Agradeceu o colega pelo convite,
confirmando a sua presença. Enàlteceu engrandecendo-a pessoa de suas homenageadas. Agra
deceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luís Pereira Costa. (1:21) O vereador deu
boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público
em geral. Discorreu a visita do deputado e delegado Claudinei em Primavera do Leste, profe
rindo a entrega de moveis na delegacia, pontuando a importância da vinda dos Deputados na
cidade, parabenizando o delegado pela visita. Disse que esteve na secretaria de Saúde, discor
rendo um Oficio de uma emenda destinada para o Município para compra de um RX para
atender as demandas da UPA. Cumprimentou a senhora Andreia por lhe assistir de Piracicaba.
Dirigiu-se ao Presidente e vêrçadores pontuando ter bastante indicações na pauta, citando a
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importância de uma delas. Pediu a volta do Projeto Talita, justificando o seu pedido. A parte
do vereador Valdecir. Parabenizou o colega pela iniciativa. Relatou terem se reunido com a
Diretoria discutindo o Projeto. Retomou a palavra o vereador Luís Costa. Fomentou sobre
uma Licitação que foi cancelada pelo Tribunal do Estado, apontando o direcionamento o me
lhor possível direcionamento do Prefeito Leonardo Bortolin de uma licitação de mais de dez
milhões de reais, na compra de combustível. O vereador relatou o seu ponto de vista e posici
onamento mediante a sua citação inerente. Citou discorrendo mediante leitura a decisão do
TSE sobre a Licitação Pregão Presencial n°. 55/2021. Reiterou o seu posicionamento median
te aos seus apontamentos e denúncias, dirigindo-se ao vereador Adriano. Parabenizou o Presi
dente por proporcionar a viagem dos vereadores a Brasília. Pontuou ter participado do curso
em São Paulo com o colega Weilis, discorrendo o papel do vereador. E mandou um abraço
para o senhor Klesio de Minas. Questionou a votação dos pares proferindo que foram engana
dos na hora de vota ou prevaricaram? Esclarecendo que ao chamar o advogado do diabo nem
está no Regimento. Fez algumas citações mediante a sua cassação. Defendeu o seu ponto de
vista e posicionamento. Indagou os gastos que o vereador teve com advogado para se defen
der. Reiterou questionando administração do Prefeito Leonardo. Reiterou defesa mediante sua
forma de trabalhar em prol do povo. Ressaltou ter mensagens de colegas que disputou a elei
ção e defendeu para que o vereador não fosse cassado. Discorreu o posicionamento do Secre
tário Fábio Parente mediante a sua pessoa. Frisou estarem vivendo na terra dos coronéis, pon
tuando o seu questionamento. Indagou não terem advogados para defenderem. Reiterou a sua
indagação. Frisou está provado que houve prejuízo e que houve uma falha, destacando sua in
dagação dirigindo-se ao vereador Adriano. Ressaltou o motivo maior de estar no Poder Legis
lativo. Citou reiterando a normativa da Lei Orgânica. Agradeceu e despediu-se. Usou a pala
vra o Vereador Luiz Carlos Magalhães Silva. (1:33) O vereador deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o
discurso dedicando um minuto do seu tempo em respeito as vítimas da Covid-19. Agradeceu
o Clique F5 pela publicação mediante aos trabalhos realizados na administração do Prefeito
Leonardo Bortolin. Enunciou em nome do Prefeito Leonardo e do vice-Ademir a gratidão e a
confiança da população primaverense. O vereador fez leitura da matéria publicada pelo Clique
F5. Fez cumprimentos ao público pela visita e enalteceu a administração atual do Prefeito Le
onardo, pontuando as obras realizadas e inauguradas no município. Enalteceu a beleza da ci
dade vindo ser a primeira cidade do Estado de Mato Grosso até cem por cento em Led. Fez ci
tação de alguns Bairros que já foram contemplados. Frisou que até o final do ano pretendem
fazer a entrega, deixar praticamente cem por cento Led toda a cidade deixando mais bonita.
Proferiu a reforma da instalação elétrica da escola Mauro Weis. Díscoitcu o projeto na escola
ao ter participado da olimpíada Brasileira de Robótica. Enalteceu a parceria da IFMT e dos
trabalhos do Dimorvan e Professores. Relatou a preocupação do Prefeito Leonardo com a
Educação das Crianças e dos Adolescentes. Reiterou os cumprimentos aos colegas que se fi
zeram presente, pontuando que as coisas boas acontecem. Proferiu enaltecendo as indicações
dos colegas vereadores em prol do desenvolvimento do município. O vereador transmitiu em
nome do Prefeito e vice-Prefeito gratidão ao Poder Legislativo. Frisou que entre errar e acer
tar, mais erram do que acertam, pontuando ser o mais importante. Cumprimentou a família
Bordin na pessoa do senhor João, José e Paulo. Ressaltou que serão grande centro de referen
cia de distribuição de sorvete do Mato Grosso e Brasil. Discorreu ao almoçar em um restau
rando na Capital se deparou com um freezer da Gebon. Disse que esteve com o Deputado Dil-
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mar Dal Bosco tratando sobre o projeto. Enalteceu a parceria dos colegas vereadores Renato,
Sérgio e Iltemar o quais tiveram a bancada do DEM. Agradeceu o Deputado pela conquista do
recurso no valor de quinhentos mil reais pela bancado do Senador Jaime Campos. Ressaltou a
importância ao defender os projetos proferido pelos colegas e pelo Executivo. Frisou que em
tudo é perfeito, mas crer que estão no caminho certo da construção. Discorreu o seu posicio
namento e ponto de vista mediante administração. Disse está a disposição de todos os pares
respeitando-lhe seus posicionamentos. Agradeceu a oração proferida pelo vereador Luis Cos
ta. Agradeceu e despediu-se. O Presidente solicitou ao Primeiro Vice-Presidente, Vereador
Valdecir Aiventino da Silva que assumisse os trabalhos da Mesa para que ele fizesse uso da
palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Renato Cazanelli Júnior. (1:44) O
vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes
e o público em geral. Iniciou o discurso agradecendo o senhor Agnaldo dos Santos, superin
tendente de assuntos exigidos no Estado de Mato Grosso, através do seu empenho dentro da
Casa Civil e Cinfra. O vereador agradeceu o superintendente por atender o seu pedido de trin
ta mil litros de diesel, para atender as estradas internas da Sangradouro. Proferiu a importân
cia do seu pedido em prol aos Indígenas. Dirigiu-se agradecendo o Líder do Prefeito vereador
Luiz Carlos, Dilmar DalBosco e o Juliano da Metamat pela entrega de quinhentos toneladas
de calcário para o projeto independência Indígena. Discorreu a grande demanda do projeto ad
vindo do Deputado Dilmar DalBosco, citando o nome do Professor Osvaldo. Proferiu a im
portância do convênio com o município de Poxoréu. Fez um parêntese complementando a ci
tação do vereador Valdecir referente a Energisa. Discorreu a reunião que tiveram no ano passa
com os Diretores da Energisa do Mato Grosso e Diretores da Energisa Brasil, pontuando a
presença do Presidente Manoel. Pontuou ser uma demanda do Deputado Ulisses Morais, devi
do a instabilidade ou falta da mesma energia elétrica para atender as demandas industriais. Ci
tou alguns exemplos, destacando o seu ponto de vista e posicionamento. Proferiu a visita do
Denit no município. Ressaltou que o Denit tem que fazer mais por Primavera, reiterando o seu
posicionamento mediante as demandas inerentes. Reiterou sobre a reunião já citada pela vere
adora Karla, referente a Mobilidade Urbana dentro da cidade. Proferiu ter sido chamado aten
ção por algumas pessoas, por muitas das vezes se exaltar demais na tribuna ao fazer o uso da
fala. Fez uma previa leitura de uma noticia advindo do Tribunal de Contas que suspendeu a
Licitação promovida pelo Executivo Municipal no valor de dez milhões de reais. O vereador
citou o nome do autor da matéria. Reiterou a leitura citando os apontamentos mediante a ma
téria apresentada. Reiterou sua fala no discurso na Sessão passada. O vereador justificou a
matéria apresentada mediante leitura escrita pelo Desembargador. Agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra o Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves. (1:56) A vereadora deu boa noite
a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Dirigiu-se ao vereador Iltemar parabenizando-o pela indicação do Berçário Industrial. A par
te do vereador Iltemar. Discorreu a importância do Projeto. Fez alguns apontamentos medi
ante a criação do projeto tendo o seu local próprio. Retomou a palavra o vereador Sérgio.
Agradeceu o colega pela parte. Discorreu concordar com o colega. A parte do vereador 11-
termar. Informou já ter o local certo. Pediu ao Prefeito que de uma atenção especial mediante
ao projeto. Retomou a palavra o vereador Sérgio. Parabenizou a jornalista Adriele, Maria
Luiza e demais pessoas envolvida por terem feito a revista chamada "Em Pauta". Fomentou
sobre a situação da Covid-I9 nos setores públicos, indagando a falta de conscientização das
pessoas. Pontuou o seu ponto de vista propondo voltar o Lockdown mediante a sua preocupa-
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ção com as lotações de pacientes nas Utis e Hospitais. Agradeceu e despediu-se. Findo o dis
curso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito
uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Moção de Aplausos n"* 007 de 2021 de
autoria da vereadora Giovana com coautorias: Karla da Saúde e Wanessa Mello. Assunto:
Moção de Aplausos aos Profissionais da Equipe do teatro FACES do Projeto Conexão Cultu
ra Jovem - Satélite 3. O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação, para
que de seu parecer no prazo regimental. Moção de Aplausos n" 008 de 2021 de autoria da ve
readora Giovana com coautorias: Karla da Saúde e Wanessa Mello. Assunto: Moção de
Aplausos aos Profissionais da Secretaria de Cultura, Turismo, Lazer e Juventude. O Presiden
te encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação, para que de seu parecer no prazo regi
mental. Moção de Aplausos n" 009 de 2021 de autoria do vereador Luis Costa. Assunto:
Moção de Aplausos para a Senhora Jornalista, Jaqueline de Araújo. O Presidente encaminhou
para a Comissão de Justiça e Redação, para que de seu parecer no prazo regimental. Projeto
de Resolução n" 001 de 2021 de autoria do vereador Manoel com coautorias: Renato do Sin
dicato Rural, Tayllan Zanatta, Temazin Pedreiro, Vado Valdecir e Wanessa Mello. Assunto:
Altera a redação do caput do artigo 33 do Regimento Interno e acresce o inciso VIII; Modifica
o artigo 47; Institui o Código de Ética e Decoro Parlamentar, e dá outras providências. O Pre
sidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação, para que de seu parecer no prazo
regimental. Projeto de Resolução n" 002 de 2021 de autoria do vereador Manoel com coau
torias: Renato do Sindicato Rural, Tayllan Zanatta, Temazin Pedreiro, Vado Valdecir e Wa
nessa Mello. Assunto: Dispõe sobre a concessão de diárias aos Vereadores, Assessores e Ser
vidores do Poder Legislativo e dá outras providências. O Presidente encaminhou para a Co
missão de Justiça e Redação, para que de seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei
Ordinária n" 1.158 de 2021 de autoria da vereadora Giovana com coautorias: Karla da Saúde
e Wanessa Mello. Assunto: Institui o Programa de Cooperação e o código Sinal Vermelho na
Cidade de Primavera do Leste visando o combate e a prevenção à violência contra mulher. O
Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação e da Comissão de Defessa da
Mulher, para que de seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n° 1.163 de
2021 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Abre crédito adicional especial no orça-
mento-programa do Município de Primavera do Leste e dá outras providências. O Presidente
colocou em discussão dos senhores vereadores. A palavra do vereador Luis Costa. Pediu ao
Presidente informação sobre a urgência do Caráter de Urgência. A palavra do vereador Ma
noel. Pediu para o Líder do Executivo esclarecer a dúvida do colega. A palavra do vereador
Luiz Carlos. Esclareceu a urgência do Caráter de Urgência, justificando que não haja demora
nem empecilho de dizer que o município não fazem as coisas anda. A palavra da vereadora
Giovana. Discutiu a propositura da matéria, esclarecendo o motivo e sua destinação do valor
a ser pago para uma servidora. A palavra do vereador Luís Costa. Agradeceu pelas infor
mações, pontuando voto favorável aprovação da matéria. O Presidente colocou em processo
de votação, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. O Presidente encaminhou
para as Comissões de Justiça e Redação e da Comissão de Economia, Finanças e Orçamento ,
para que de seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n" 1,105 de 2021 de
autoria do Executivo Municipal. Assunto: "Regulamenta a Unificação de Lotes de Zonea-
mentos Diferentes e o Zoneamento do armamento em Novos Loteamentos, alterando a Lei rf
498 de 17 de junho de 1998 e a Lei n° 1.000 de 19 de julho de 2007 e da outras providências".
O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo se ma-
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nifestado o Presidente colocou em segunda discussão. A palavra do vereador Luís Costa.
Discutiu a propositura da matéria. Pediu informação sobre a matéria dirigindo-se ao colega
Zancanaro. A palavra do vereador Zancanaro. Discutiu a propositura da matéria, esclare
cendo a duvida do colega que antecedeu. Citou a Lei 498 que trata dos loteamentos urbanos.
Discorreu a alteração no projeto de lei, citando o artigo 22 e inciso 2° letra C. A palavra do
vereador Luís Costa. Agradeceu o colega pela informação, frisando seu voto favorável apro
vação da matéria. Ninguém mais tendo se manifestado o Presidente colocou em processo de
votação, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Lei Ordinária n"
1.132 de 2021 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Autoriza o Poder Executivo a ce
lebrar Termo de Convênio com o Município de Poxoréu/MT, e dá outras providências. O Pre
sidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. A palavra da vereadora
Vanessa. Discutiu a propositura da matéria, pontuando a sua importância. Expressou felicida
des com a propositura do convênio. A palavra do vereador Zancanaro. Discutiu a proposi
tura da matéria, explanando suas dúvidas mediante ao projeto. Ressaltou aprovação da emen
da modificativa na Sessão anterior. O vereador fez uma prévia leitura da emenda modificati-
va. Pediu informação sobre aprovação da matéria. A palavra do vereador Manoel. Esclare
ceu a duvida do colega. A palavra do vereador Zancanaro. Fomentou está errado. A pala
vra do vereador Manoel. Enunciou está no documento anexo, citando as paginas 33, 34 e 35
seguintes da própria Comissão de Justiça e Redação. A palavra do vereador Renato. Escla
receu a propositura da emenda modificativa, dirigindo-se ao colega Zancanaro. Proferiu que
precisam fazer com que haja de fato à fiscalização. A palavra do vereador Zancanaro.
Agradeceu os esclarecimentos do colega. Informou ao Presidente que no site do CPL está a
redação original e que não foi colocado a redação final. Fez uma previa leitura do artigo T.
Relatou seu voto favorável aprovação da matéria. A palavra do vereador Iltemar. Discutiu a
propositura da matéria, pontuando a sua importância e posicionamento favorável aprovação
da matéria. Parabenizou o colega Renato pela iniciativa. A palavra do vereador Luís Costa.
Discutiu a propositura da matéria, discorrendo ter fiscalizado e apreendido maquinários den
tro de fazendas juntamente com o Promotor Publico. Posicionou-se voto favorável aprovação
da matéria. Disse que vai continuar fiscalizando e fazendo o seu papel de vereador. Citou
exemplos de algumas situações ocorridas. Fomentou a importância da Emenda, reiterando o
arrigo T. Ninguém mais tendo se manifestado o Presidente colocou em segunda discussão.
Ninguém tendo se manifestado novamente o Presidente colocou em processo de votação, re
sultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Lei Ordinária n® 1.149 de
2021 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre uso de aviação agrícola no
combate aos incêndios florestais nos limites do município de Primavera do Leste, e dá outras
providências. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. A pala
vra da vereadora Vanessa. Discutiu a propositura da matéria, pontuando a sua importância.
Parabenizou o vereador Renato pela iniciativa. Disse que sempre acompanhou os trabalhos da
corporação Corpo de Bombeiros. A palavra do vereador Renato. Explanou a importância do
projeto mediante a sua criação. Expressou preocupação com a saúde das crianças e idosos em^
período de seca. Pediu apoio dos pares para aprovação da matéria. A palavra da vereadora'
Karla. Complementou a fala do colega que antecedeu, parabenizando-o pela iniciativa. A pa
lavra do vereador Elton. Complementou a fala do colega que antecedeu, parabenizando-o
pela iniciativa. Informou que as aeronaves estavam paradas e não vai ter perigo de contamina
ção. Ninguém mais tendo se manifestado o Presidente colocou em segunda discussão. A pala-
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vra do vereador Iltemar. Discorreu a propositura da mateira, pontuando a sua importância.
Citou algumas situações o qual passou no ano passado nas fumas mediante as queimadas. Pa
rabenizou a ProSoja e o Sindicato pelo projeto. Enunciou voto favorável aprovação da maté
ria. A palavra da vereadora Giovana. Discutiu a propositura da matéria, parabenizando o
apoio advindo dos colegas para aprovação da matéria. Frisou que as chuvas mal acabou e já
está tudo seco novamente. A palavra do vereador Valdecir. Discutiu a propositura da maté
ria, pontuando a sua importância e parabenizou o colega Renato pela iniciativa. Proferiu ter se
reunido para discutir a matéria. Salientou que as áreas que faz divisa com a área indígena tem
que fazer a sua parte, fazendo o acero. A palavra do vereador Renato. Discorreu a capacita
ção dos Xavantes para ao combate do fogo. Disse que o produtor rural faz o seu dever de
casa. A palavra do vereador Manoel. Pontuou que não podem aceitar a mesma tragédia que
ocorreu em dois mil e vinte. Proferiu não ser responsabilidade apenas da Câmara Municipal e
Executivo, mas sim do Estado do Mato Grosso e Governo Federal também. Destacou o seu
ponto de vista e posicionamento ao combate para não ocorrer os mesmos fatos. Ninguém mais
tendo se manifestado o Presidente colocou em segunda discussão. Ninguém tendo se manifes
tado novamente o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO pelos
senhores vereadores. Projeto de Lei Ordinária n" 1155 de 2021 de autoria do Executivo
Municipal. Assunto: Autoriza a abertura na Lei Municipal n° 1.919 de 14 de dezembro de
2020, de Crédito Adicional Especial nos termos do inciso II, do artigo 41, da Lei Federal n°
4.320 de 17 de março de 1964. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores ve
readores. A palavra do vereador Luis Costa. Discutiu a propositura da matéria, pontuando a
sua importância e parabenizou o ex-Vereador Valmislei pelo projeto. Enunciou voto favorável
aprovação da matéria. A palavra do vereador Manoel. Agradeceu a presença do ex-Verea
dor Presidente Valmislei na Casa. Ninguém mais tendo se manifestado o Presidente colocou
em segunda discussão. Ninguém tendo se manifestado novamente o Presidente colocou em
processo de votação, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Nada mais haven
do a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou
a Segunda Secretária, Vereadora Vanessa Amui de Mello, que fizesse a chamada dos senhores
vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra a Vereadora
Vanessa Amui de Mello. (2:37") Para desejar boa viagem aos vereadores que estão indo para
Brasília, citando a bancada feminina, explicando que não estará presente pois veio de uma vi
agem recente o que acaba sendo cansativo conciliar com a vida pessoal, desejando sorte e al
mejando melhorias para o município. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador
Adriano Carvalho. (2:38) Comentou sobre fala do Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves em
relação a queixa das aglomerações da Avenida Porto Alegre e o aumento dos casos de CO-
VID-19, questionando a falta de posicionamento do DEM quando o Prefeito Léo Bortolin par
ticipou da live do cantor Gusttavo Lima, citou fala do Vereador Renato Cazanelli Júnior em
relação as aglomerações no lixão e a falta de posicionamento do mesmo durante o festeiro fei
to para as autoridades e para os ricos, mas contra o povo eles querem interromper, salientando
coerência por parte do Prefeito Léo Bortolin já que ele festou com mais de quinhentas pesso
as, segundo informações, tiveram quatrocentos e cinqüenta de números diferentes acessando a
Internet por meio da Primatec, deixando a festa acontecer por aqui, indagando a falta de posi
cionamento dos vereadores quando aconteceu a festa e do povo querem solicitar forças arma
das, multas e outras medidas. Mostrou seu descontentamento quanto a omissão por parte dos
vereadores, em relação ao Vereador Elton Baraldi como se não houvesse ilicitude e irregulari-
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dades. Fez menção aos parlamentares que usam a tribuna para fazer propagando ao prefeito,
declarando que é um compromisso que eles tem. Citou comicidade em relação ao crescimento
da empresa Gebon, alegando que parecer que todos são donos da empresa, mencionando todo
os esforços feitos por parte dos empresários para se manterem e depois parece que os políticos
é quem fizeram tudo. Pedindo ao demais colegas pra que usem a função de legislador ao invés
de ficar só parabenizando o prefeito e fazendo indicações, salientando que a função principal
do vereador é legislar, comentando ainda que a maior parte dos projetos partem do executivo,
ressaltando que ele é o vereador que mais fez projetos, com dez projetos apresentados em seis
meses de legislatura, e proferindo tem pelo menos seis vereadores que ainda não apresentaram
nenhum projeto de leis até o momento, mencionando o Vereador Elton Baraldi que é o segun
do vereador com mais projetos apresentadas com cinco até o momento. Convidando os de
mais colegas a legislarem e se cada um trouxer cinco ou seis projetos todos vão melhorar e
muito a qualidade do município. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Gi-
ovana Paula de Oliveira. (2:43) Mencionou viagem a Brasília com a bancada feminina, para
fazer legislação que favoreça as mulheres empregando fala do Vereador Adriano Carvalho.
Parabenizou o Vereador Renato Cazanelli Júnior pela leitura da função do vereador, infor
mando que a mesma não é convidada para reuniões, o que é motivo de constrangimento, dei
xando a dúvida de incapacidade por parte da mesma, informando que existem assuntos que
ela poderia somar e agregar seu conhecimento, ressaltando que os assuntos e demandas che
gam a todos, havendo necessidade de que seja do conhecimento de todos tais reuniões. Citou
trecho de um texto de autor desconhecido, explicando que para sermos felizes basta observar
mos a felicidade do outro, salientando a todos que a função é fazer uma sociedade mais justa,
um contribuindo com o outro, pois não existe competição e sim soma. Agradeceu e despediu-
se. Usou a palavra o Vereador lltemar Ferreira de Queiroz. (2:47) Dirigiu a palavra ao
Vereador Adriano Carvalho, informando que ele é um cara mais prático do que técnico mas
até o fim do ano ele será técnico também buscando cada dia mais conhecimento. Comentou

sobre questionamentos recebidos por sua postura de não responder ao Vereador Adriano Car
valho, explicando que não tem o costume de entrar em discussões ainda mais que o referido
vereador se retratou em tribuna. Discorreu sobre reuniões em que ele não é convidado, mas
que não faz questão. Mencionou o Vice-Prefeito Ademir Goes que está em viagem, e está tra
balhando para que uma empresa de grande porte venha se instalar em breve no município.
Anunciou sua ida a Brasília para cumprimento de agenda. Agradeceu e despediu-se. Usou a
palavra o Vereador José Paulo Zancanaro. (2:49) Agradeceu o Vereador lltemar Ferreira
de Queiroz pela presença acompanhando as obras que estão sendo feitas no Distrito José de
Alencar e parabenizou pela indicação da indicação de construção de um berçário industrial,
pois o mais importante é ajudar aqueles que mais precisam e quando o município da incenti
vo para uma grande empresa é sempre pensando nos empregos e outros benefícios que ela tra
rá para Primavera do Leste, salientando que de tudo há a necessidade de ajudar os pequenos,
os que estão começando, isso cumpre o propósito da sociedade se unir em estado, aquele que
é mais forte ajudar o que é mais fraco. Citou a Revista em pauta e parabenizou os seus ideali-
zadores. Comentou sobre o período de calmaria do vivido em relação ao COVID-19, lembran
do que ainda se faz necessário o uso das medidas de segurança. Relembrou episódio passado
em que determinado vereador chamou o outro de analfabeto, trouxe uma reflexão na qual de
monstra a diferença entre cultura e sabedoria. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o
Vereador Luís Pereira Costa. (2:53) Cumprimentou publico presente, parabenizou a criação

Av. Primavera, n"300, Bairro Primavera II- CEP 78.850-000 \2.
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

FLS. Rubrica

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

da Revista em Pauta e todos os seus idealizadores, desejando que ela se tome uma referência
em revista no município. Discorreu sobre a reunião dos ônibus na qual ele não foi convidado
embora seja um assunto do seu interesse, mostrando o interesse em buscar a solução do pro
blema, reforçando que há a necessidade de se convidar todos os vereadores, pois é uma de
manda que chega para todos os parlamentares, ressaltando que esse problema tem solução.
Mencionou sua participação na fiscalização na noite de domingo, junto com o Coordenador
Amarildo, a Delegada e presença da Polícia Militar e Polícia Civil, fazendo a apreensão de
quem acaba desacatando a fiscalização, informando que da mesma forma que foi contra a live
do cantor Gusttavo Lima, pedindo informações ao Ministério Público de quem teria pago a
mesa do juiz, do Prefeito Leonardo e se houve o recolhimento dos devidos impostos embora
não tenha obtido resposta, informando que iria pedir para a mesa o afastamento do Prefeito
Leonardo Bortolin por negar informações, e descumprir a Lei Orgânica, informando que é
contrário a qualquer pessoa que esteja descumprindo as leis de combate ao COVID-19, profe
rindo que o prefeito não tem moral para pedir que a população fique em casa e por isso pede
ao Vereador Sérgio Gonçalves e outros para falar. Salientando a necessidade de que sejá feita
as cirurgias eletivas, pois as pessoas estão sofrendo. Discorreu sobre indicação feita no man
dato passado na qual solicita que seja colocada um Bíblia na entrada da cidade declarando que
Primavera do Leste é do Senhor Jesus, explicando a necessidade de que tal indicação seja
aceita. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Renato Cazanelli Júnior.
(2:58) Mencionou a Vereadora Giovana Sampaio, esclarecendo que entende o ponto de vista
da mesma e que sua fala quanto a reunião não foi em relação a ser convidado ou não para a
reunião e sim pelo fato de que abardaria um assunto de interesse coletivo, sendo pertinente a
cada uma segundo sua representatividade estar lá para compreender, para não chegar na co
missão de justiça e redação, segurar o projeto para não deixar que ele saia de dentro do âmbito
legal. Continuou seu posicionamento que será de forma escrita, para evitar desentendimentos,
e não se estendendo no assunto, acreditando que Primavera do Leste mereça mais do que em
bate politico pessoal ou mau uso da fidelidade partidária como base de sustentação ou divisão
oposicionista, desejando que tenha ficado claro que é a favor trato construtivo sempre obser
vando a legalidade e compromisso investido pelo cargo da responsabilidade com a saúde dos
poderes constituídos, que já está desgastada com tantas coisas que impedem o andamento sa
dio dos movimentos nesse caso em Primavera do Leste. Mencionando o Vereador Adriano
Carvalho, comentando sobre a inauguração da pedra fundamental da Gebon, dizendo julgar
pertinente sim ao poder público, como Câmara de Vereadores, entendendo também a dura re
alidade dos empresários no município, salientando que o empresário beneficiado com uma
área para investir como uma situação pública. Informando que não será desleal, mas ante as
pessoas as quais possui compromisso e que produz em favor do município. Citando fala do
Presidente Manoel Mazzutti: A vantagem de ser ex-Presidente dessa casa é levantar proble
mas sem apontar soluções. Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da pala
vra, o Presidente agradeceu a presença de todos, convidou/á população para que continuasse a
prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção ái De^s, encerrada esta Sessão Ordinária.
Lida e achada conforme, vffKa presenteGita assinaaa pm mim Elizama Marques, que secreta
riei os trabalhos P/esid^nte, Wpéádor Manoel M^zutti Neto.
Secretária:

Presideni
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